

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1315/22  
23 September 2022

Original: RUSSIAN

1390<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
22 September 2022

Russian Federation on the presentation of the report in the framework of the "Moscow Mechanism" on Russia

*Check against delivery*



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
22 сентября 2022 года**

*На презентацию доклада в рамках  
«московского механизма» по России*

Господин Председатель,

Мы приняли к сведению доклад профессора А.Нуссбергер, подготовленного в рамках «московского механизма».

Позиция Российской Федерации в отношении этого архаичного инструмента хорошо известна и изменений не претерпела. «Московский механизм» давно изжил себя и не отвечает современным реалиям. Он используется исключительно для оказания политического давления на неудобные инициаторам государства и очернения их руководства. Это подтвердило неоднократное конъюнктурное задействование «механизма» в последние годы, в том числе в отношении России.

Показательна в этом смысле позиция отдельных стран ОБСЕ. При использовании этого инструмента в отношении «штрафников» они тиражируют выдержки из докладов и ратуют за выполнение его рекомендаций. Но при применении «механизма» к ним отрицают его актуальность. К примеру, Постоянное представительство США при ОБСЕ в ответ на требование Российской Федерации инициировать «московский

механизм» в связи с бомбардировками бывшей Югославии в 1999 году ответило следующее. Цитирую: «Соединенные Штаты Америки верят во все принципы и обязательства ОБСЕ и крайне серьезно их воспринимают (...). Тем не менее, действие этих ключевых принципов и обязательств, в том числе в рамках «венского/московского механизмов», может быть поставлено под сомнение, если эти механизмы применяются на основании ложных предпосылок. Эти механизмы создавались не для использования в обвинительных целях, а для получения информации и укрепления взаимного доверия»<sup>1</sup>. Последнее – именно то, на чем мы неизменно делаем упор.

В этой связи вновь хотел бы акцентировать, что одиозные доклады в рамках «механизма», включая презентуемый сегодня, а также их выводы не имеют для России ни юридического, ни политического веса.

Благодарю за внимание

---

<sup>1</sup> «*The United States of America believes in and takes very seriously all OSCE principles and commitments (...). The validity of these essential principles and commitments including the Vienna/Moscow mechanisms can, however, be affected if these mechanisms are used on false premises. These mechanisms are designed not for accusatory application but for seeking information and strengthening mutual confidence*»